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PRESENTACION

Al iniciar esta serie de proyectos encaminados a contar con información sobre diversos temas 
concernientes a las mujeres en el Estado de Chihuahua, consideramos necesario el llevar a cabo una 
investigación específica acerca de las mujeres mormonas especialmente en la zona de Nuevo Casas 
Grandes, donde las colonias mormonas se han asentado ya durante generaciones y han contribuido 
de manera importante a la economía y a la cultura de la región.

Los primeros asentamientos mormones en la zona de Nuevo Casas Grandes datan de finales del Siglo 
XIX, y aunque muchas circunstancias han ocurrido en nuestro país, incluyendo la Revolución Mexicana, 
las colonias mormonas han continuado siendo un ejemplo de prosperidad y todo un ícono cultural en 
el Estado de Chihuahua.

A través de todas estas décadas, miles de personas se han adherido a esta Fé, de manera tal que se 
calcula que puedan habitar en el Estado más de 50 mil fieles, con fuertes concentraciones en la Cd. De 
Chihuahua, en Cd. Juárez, y por supuesto, en la zona de Nuevo Casas Grandes.

Llegar a las mujeres de estas comunidades fue posible gracias a las mismas mujeres mormonas que 
entusiastamente, no sólo nos abrieron sus puertas y nos respondieron las encuestas, sino que fueron 
factores detonantes para que otras más nos recibieran e incluso, en algunos casos, colaboraron con el 
Instituto como encuestadoras. A todas ellas, nuestro más profundo agradecimiento.

Hemos realizado esta investigación con el fin de que sus resultados contribuyeran de manera 
importante a la comprensión y conocimiento de un segmento tan importante de la sociedad 
chihuahuense, considerando, ante todo que como muchas de las mujeres mormonas nos dijeron: “no 
somos una cultura ni una etnia. Somos mexicanas y nuestra religión es la de la de la IJSUD 
(mormona)”.

Luisa Camberos 
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PRINCIPALES RESULTADOS

Es importante resaltar el hecho de que las mujeres mormonas en el Estado, con la salvedad del grupo 
de habla inglesa, se consideran a sí mismas no como una cultura o una etnia ajena a los movimientos 
culturales de la sociedad chihuahuense mestiza, sino de manera total, como un segmento integrado 
de mujeres mexicanas que simplemente tienen una religión distinta al común denominador. 

Desde esta perspectiva, el lector encontrará que en muchas de las variables los resultados son 
perfectamente congruentes con los resultados de la región en que estas mujeres habitan, ya sea la 
zona de Nuevo Casas Grandes o bien la Cd. De Chihuahua, sitios en donde se tomaron las dos 
muestras principales.

Se hace la distinción de que con excepción de las mujeres de habla Inglesa y por supuesto, del grupo 
de los Lebarones, segmentos ambos que sí detentan costumbres distintas y pueden considerarse 
como una cultura. El grupo de los Lebarones, por ejemplo, es bien conocido por defender su adhesión a 
la poligamia aún y cuando el líder de la IJSUD en Estados Unidos había declarado que la poligamia era 
improcedente. Dicho grupo se separó de la iglesia mormona propiamente dicha y fundaron su propia 
iglesia. En el caso de las mujeres de habla Inglesa, no sólo las separa el hecho de que muchas de ellas 
no hablan el español sino que también, en la mayor parte de los casos, pertenecen a sectores muy 
conservadores de la iglesia mormona. Sin embargo, estos grupos representan sin duda a una minoría, 
y si bien sí fueron encuestados, son tan sólo el 10% de la muestra.

El primer tema que resulta relevante tiene que ver con los niveles educativos de la mujer mormona. 
Mientras que la mayor parte de las mujeres encuestadas no estudian ni trabajan, llama 
poderosamente la atención que casi un 6% de ellas estudian en casa. En el mismo sentido, los niveles 
educativos promedio detectados resultan menores a los resultados comparativos de este tema en 
población mestiza del Estado en general, pero no son del todo incompatibles con los resultados de la 
zona de Nuevo Casas Grandes. El hecho es que casi 6 de cada 10 mujeres no logran los niveles 
educativos básicos contemplados como 9 años de escolaridad. Sin embargo, es claro que casi 6 de 
cada 10 sí tienen un interés por continuar estudiando, siendo muy llamativo este hecho dado que 7 de 
cada 10 son mayores de 25 años.

Los grados de escolaridad de las generaciones anteriores son, por tanto, bastante bajos. No es 
sorprendente entonces, que en un 26% de los casos, las encuestadas comenten que ellas se vieron 
forzadas a abandonar la escuela sin desearlo, y aún más, que más del 8% de las mujeres comenten 
que una hija de 18 años o más ha vivido lo mismo y un 6.5% que una hija de 15 a 18 años ha tenido esta 
experiencia.
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13% de las mujeres mormonas se han casado o unido libremente más de una vez con una pareja 
distinta. Sin embargo, la unión libre no es tan común como en la población mestiza en general, y 
tampoco el divorcio.

Las mujeres mormonas se sienten satisfechas, felices, agradecidas, por ser mujeres, tema en  el que 
reflejan casi únicamente sentimientos positivos. Es notorio que a diferencia de la población mestiza en 
general, entre las mormonas existen menos porcentajes que visualicen a la mujer como débil, 
maltratada, sumisa, sufrida, etc. Algo similar pero aún más pronunciado, se da respecto al hecho de 
ser mormona, ya sea por nacimiento o por conversión. Las mujeres que profesan dicha religión se 
sienten sin duda felices, agradecidas, bendecidas por el hecho de ser parte de la Iglesia. Es notorio 
dentro de este tema, el entusiasmo con que las mujeres mormonas hablan no sólo de su Fe sino de la 
gran cantidad de apoyos y actividades que la Iglesia les proporciona y la manera como la Iglesia se 
ocupa de la integración de los miembros, el bienestar familiar, psicológico y económico. Este aspecto 
se observó en mujeres de las diferentes comunidades y por supuesto, pertenecientes a diferentes 
templos, compartiendo todas y cada una de ellas su entusiasmo y su deseo por compartir este 
entusiasmo.

Los sentimientos y percepciones positivas de las mujeres mormonas permearon diferentes aspectos 
de la investigación. Por ejemplo, en cuanto  a la percepción sobre las formas de vida de las mujeres 
actuales respecto a las generaciones anteriores, no cabe duda de que consideran que las actuales 
viven mucho mejor o por lo menos igual de bien que las generaciones anteriores. Incluso, cuando se 
habla de las experiencias de generaciones anteriores que quisiera que continuaran en la actualidad, 
hablan de temas como la unión familiar, la tranquilidad, la seguridad, la naturaleza, etc., mientras que 
los temas negativos tienen que ver fuertemente, con la percepción de que en las generaciones 
anteriores existía maltrato.

De manera muy llamativa, por lo menos ¼ parte de las mujeres encuestadas consideran que ellas no 
tienen grandes problemas que solucionar y en todo caso, los temas de necesidad están asociados con 
oportunidades de estudio y de empleo y no con aspectos familiares ni problemáticas sociales. 

6 de cada 10 quisieran aprender a hablar Inglés, mientras que el 10% (correspondiente a las mujeres 
mormonas de habla Inglesa) quisiera aprender a hablar Español. Con todo y que la lengua natural del 
95% de ellas  es el español, sólo el 74.9% comentan que lo saben leer y escribir con fluidez, lo que deja 
un segmento grande de la población de mujeres mormonas sin esta herramienta básica. Con todo, la 
gran mayoría saben las operaciones matemáticas básicas. 

En el caso de tener que elegir si darle educación a un hijo o a una hija, predomina la selección del hijo, 
si bien más de la mitad consideraron no estar en condiciones de realizar esa selección.
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Por otro lado, existen diferencias notorias entre el total de hijos de las generaciones actuales VS el total 
de hijos de las madres de las mujeres actuales. La tendencia actual de las mujeres mormonas apunta 
con claridad hacia los 3 hijos, mientras que en el caso de las generaciones anteriores 4 era 
prácticamente el mínimo y no era nada fuera de la común contar con 8 hijos.  En este sentido, las 
mujeres mormonas inician su maternidad  entre los 18 y los 23 años, aunque parece que entre las 
generaciones actuales está dándose de manera importante la maternidad entre los 16 y los 17 años. 
Aún y cuando la tendencia actual apunta hacia los 3 hijos por mujer, 1/3 de las mujeres opina que 
tendrá tantos hijos como Dios le dé.

La decisión del número de hijos que la mujer tendrá recae mayoritariamente en cada mujer. El 13% 
afirma que esta decisión la toma su pareja y el 14% reafirma que es una decisión de Dios. Las mujeres 
mormonas tienden a dar gran peso a la familia, aspecto que consideran sin duda que es su prioridad y 
su rol principal. Ante esto, 7 de cada 10 mujeres afirman que ellas son las que tienen mayor ingerencia 
en el cuidado de sus hijos y ¼ parte comenta que el padre de los mismos. Es notorio que el abuelo o 
abuela, que tanto peso específico tienen en la cultura mestiza en general, no llevan a cabo este rol, 
pues sólo el 5% de las mujeres afirman que el abuelo o abuela los cuidan.

En cuanto a los cuidados materno-infantiles, los resultados son muy similares a los de la población 
mestiza en general, ya que el 56% de las mujeres mormonas se ha atendido en sus embarazos en el 
IMSS, un 27% con un médico privado y un 9% con el de alguna otra institución de salud a nivel estatal. 
Las mujeres consideran que no tienen grandes problemas después del parto y esto constituye una 
importante diferencia con las mujeres chihuahuenses en general, quienes han afirmado que 
enfrentan problemáticas importantes. En todo caso, sólo el 13% de las mujeres mormonas tiene 
problemas con el cuidado de sus hijos dado el hecho de que ellas trabajan y el 8% tiene problemas 
para hacer frente a los gastos del parto. Del 10% de las mujeres encuestadas que se encontraba 
embarazada en ese momento, 8 de cada 10 han acudido por lo menos una vez con el médico y más de 
60% esperan que su hijo nazca en el IMSS. 

Casi 7 de cada 10 mujeres convivían con su pareja en la misma casa, al momento de la encuesta, y en 
estos casos, prácticamente el 96% de las parejas se encuentran trabajando actualmente. Las mujeres 
mormonas afirman que la relación con su pareja es altamente positiva, en donde menos del 10% 
comenta no tener confianza con su pareja para platicarle de algunos temas, pero casi todas comentan 
que sí le tienen confianza para pedirles dinero, para pedirles apoyo con los hijos. Lo mismo se da en 
cuanto a que ellas participen alas decisiones que se toman como familia, donde el 61% de las mujeres 
mormonas comentan que son tomadas en cuenta siempre y el 33% afirma que casi siempre. De 
manera muy distintiva, sólo el 4% de las mujeres mormonas se sienten mal tratadas por parte de su 
pareja, lo que establece una importante distancia respecto al mismo resultado entre la población de 
mujeres en el Estado. 
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En el mismo sentido que los temas anteriores, resulta claro que aunque el 16% de las mujeres 
comentan que reciben poco dinero de su pareja, este tema no es considerado en ningún momento 
como maltrato como un aspecto negativo en la relación. Es notorio que en el 70% de los casos, el 
dinero del hogar proviene de manera principal de la pareja, confirmándose el tema de que la mayor 
parte de ellas son las responsables de la educación de los hijos. Las parejas, por su lado, han estado 
casadas o unidas anteriormente en el 22% de los casos, cerca de 9 puntos por arriba de las mujeres. 

La capacidad de decisión de la mujer mormona se diferencia también de la población en general, ya 
que los porcentajes que comentaron que necesitaban pedir permiso para actividades cotidianas como 
trabajar, estudiar, visitar parientes, recibir visitas, etc., fueron mínimos. Lo mismo sucede con respecto 
a las prohibiciones de su religión, en donde de manera muy contundente, afirmaron que la religión no 
les prohibía nada.

La posición que guarda la mujer mormona dentro de la familia queda de manifiesto po la capacidad de 
decisión que tiene y también por el hecho de que la enorme mayoría comentó que de acuerdo a sus 
parejas, ellas son personas valiosas y útiles. Incluso, el tema del trato diario y la incidencia de violencia 
resulta muy inferior desde la perspectiva de la mujer mormona. En este punto, es necesario resaltar 
que sólo el 8% de las mujeres mormonas afirman que en los últimos 3-4 meses su pareja les ha 
gritado de manera insultante; menos del 3% comenta que ha recibido amenazas por parte de su 
pareja y un porcentaje similar comenta haber sufrido cierto maltrato físico pero sin llegar a los golpes 
propiamente dichos. La diferencia con los resultados de la población abierta de mujeres es enorme, ya 
que más de 1 de cada 10 de las mujeres en el Estado afirman vivir dentro de una relación  donde hay 
violencia física. 

9 de cada 10 mujeres son ellas las responsables de arreglar la casa diariamente, independientemente 
de que reciban apoyo de sus parejas. El 16% tiene alguna actividad en su casa que le genera dinero y el 
46% trabaja de alguna manera fuera de casa. 3 de cada 10 mujeres reciben apoyo de sus parejas para 
realizar las labores de la casa.

Si bien las mujeres mormonas consideran pues, que su principal responsabilidad tiene que ver con la 
educación de los hijos, es claro que esto no necesariamente las ha encajonado, ya que porcentajes 
importantes continúan trabajando. En este punto, las mujeres han sostenido su capacidad de decisión 
e influencia dentro de la familia, con la perspectiva de que no se trata de que los hombres hagan sólo 
cosas de hombres y las mujeres sólo cosas de mujeres: las cosas tienen que hacerse sin importar si son 
de mujeres u hombres. 

No obstante, dados los bajos niveles educativos, los ingresos de las mujeres que trabajan son en 
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No obstante, dados los bajos niveles educativos, los ingresos de las mujeres que trabajan son en 
general inferiores a los de los maridos y en términos generales rondan de los $2000 a los $4000 pesos. 
Lo que es más, la gran mayoría de ellas no han tenido incrementos en su ingreso ni ascensos en el 
puesto Muchas mujeres mormonas no trabajan al mando de alguien, sino que deciden hacer su propio 
negocio. 

Este segmento no percibe que ellas sean tratadas de manera diferente que los hombres en su trabajo 
por el hecho de ser mujeres o por ser mormonas, ya que en su vida cotidiana son simplemente mujeres 
que trabajan. Lo mismo, no es un grupo que considere que el trabajar fuera de casa es inapropiado  o 
indeseable. 

Mientras que las que trabajan fuera de casa lo hacen en períodos de 8 horas típicas, las que hacen 
labores del hogar tienen períodos sumamente variables, llegando incluso a jornadas de 12 horas. 

Las mujeres mormonas consideran que el maltrato sí se daba en las generaciones anteriores, pero que 
ahora es menos. 2 de cada 10 comentan que recibieron golpes en su familia paterno /materna, 
mientras que el 46% comenta que alguien en su casa recibía golpes. 

Desde el punto de vista de las mujeres mormonas, la Iglesia a la que pertenecen sí promueve la 
equidad y el respeto por la mujer, ya que se evita la violencia hacia las  mujeres y se promueve la 
equidad de derechos, la participación en las decisiones y el apoyo a las necesidades de las mujeres y de 
sus hijos. No obstante, sí perciben que las generaciones de jóvenes puedan estar perdiendo algo del 
respeto hacia los adultos y la obediencia hacia los padres. 

Incluso, si bien el alcohol no se permite por parte de la Iglesia mormona, ¼ parte afirma que ahora se 
consume más alcohol que antes y un 21% afirma lo mismo respecto a las drogas. 

El tema del sexo es un punto de relevancia, ya que prácticamente todas las mujeres mormonas 
consideran que el sexo para la mujer debe iniciarse una vez que la mujer se casa y que debe tener como 
fin el placer de ambos cónyuges. En un tema relacionado, aunque las mujeres conocen acerca de las 
Infecciones de Transmisión Sexual, 4 de cada 10 no se han practicado Papanicolau y casi 6 de cada 10 
no se han hecho examen  se senos. El uso de anticonceptivos está bastante extendido y es 
ampliamente aceptado por las mujeres de este segmento quienes utilizan pastillas anticonceptivas, 
tienen ligadura de trompas o piden a sus parejas que utilicen el condón.

Un tema que cobra relevancia y es de analizarse es el de las manifestaciones nerviosas de las mujeres 
encuestadas, en donde el 13% comenta sentir desánimo, el 12% depresión, el 10% tristeza y el 9% 
ansiedad. 
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En cuanto al consumo de alcohol y drogas, los porcentajes de mujeres que comentan tener problemas 
en este sentido son mucho menores que las tasas de población abierta, en algunos casos menores a la 
tercera parte. 

La visión de futuro de las mujeres mormonas es clara: visualizan que las mujeres de las futras 
generaciones usarán más de la tecnología, trabajarán, estudiarán, estarán mejor preparadas, pero se 
mantendrán dentro de la comunidad.

Las madres de las encuestadas han trabajado en algún momento de sus vidas en el 60% de los casos.
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CONSIDERACIONES METODOLÓGICAS

La investigación se realizó durante el mes de Octubre del 2008, con una metodología cuantitativa. 
El muestreo ascendió a 364 mujeres, considerando para este muestreo a mujeres de la región de 
Nuevo Casas Grandes, incluyendo Dublán y Colonia Juárez entre otras, y también mujeres de la 
zona urbana de Chihuahua, Chih.

La encuesta fue personalizada, requiriéndose en muchas ocasiones de reuniones previas en 
grupos para explicar el propósito de la investigación tanto a las encuestadas como a algunas 
líderes de grupo quienes apoyaron el levantamiento de manera importante, con el interés especial 
de que estos resultados y los programas derivados de los mismos fueran del beneficio de toda la 
comunidad.

La muestra cuenta con un 95% de confianza y un 5.2% de margen de error. 

El Objetivo General fue
Analizar la situación de la mujer mormona en el Estado de Chihuahua, detectando los elementos 
de violencia, discriminación y explotación de estas mujeres.
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EDAD DE LA PERSONA ENCUESTADA
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GRADO ESCOLAR DE LA MUJER
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GRADO ESCOLAR DE LOS PADRES DE LA ENCUESTADA
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LA MAMA DE LA ENCUESTADA, HA TRABAJADO O TRABAJA RECIBIENDO UN 
INGRESO?

Antes si, ya no

22,6%

Si trabaja
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No

40,4%
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EL PAPA DE LA ENCUESTADA, HA TRABAJADO O TRABAJA RECIBIENDO UN 
INGRESO?

No
19,3%

Si trabaja
51,9%

Antes si, ya no
28,8%

ESTADO CIVIL DE LA ENCUESTADA
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SITUACION DE CONVIVENCIA

¿SE HA CASADO USTED O UNIDO LIBREMENTE MAS DE UNA VEZ CON PAREJA 
DISTINTA?

Sola con sus hijos

5,6%

Con amigas u otros familiares

2,8%

Sola

3,7%

Otros arreglos familiares

7,5%

Con sus hijos, en casa de sus 

padres

3,7%

En casa de sus papás, sin 

pareja ni hijos

15,0%

En casa de sus papás/o los de 

él, con pareja e hijos

3,7%

Con su pareja e hijos

49,5%

Con su pareja únicamente

8,4%

No 

86,8%

Si

13,2%
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QUE SIENTE POR HABER NACIDO MUJER:

QUE SIENTE POR SER MORMONA?

Nada

3,4%

Orgullo

10,2%

Aspectos negativos

2,3%

Bien

20,5%

Agradecida

12,5%

Privilegio

22,7%

Feliz

28,4%

Bonito

3,4%

Afortunada

3,4%

Tranquilidad

2,2%

Orgullo

4,5%

Otros

4,5%
Bendecida

18,0%

Feliz

39,3%

Agradecida

11,2%

Bien

13,5%
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PERCEPCION ACERCA DE SI A LA GENERACION DE LAS ABUELAS LES IBA MEJOR O 
NO QUE A LAS GENERACIONES ACTUALES

DE LAS EXPERIENCIAS QUE VIVIERON SUS ABUELITAS, CUALES QUISIERA VOLVER A 
VIVIRLAS USTED:

10,3

51,3

2,6

35,9
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Les iba mejor que a usted Igual de bien Igual de mal Peor que a usted

Costumbres
5%

Otros
9%

Ninguna
7%

Respeto por la familia
8%

Union familiar
11%

Mas tiempo en casa
4%

Prosperidad
7%

Amor
5%

Cocinar
4%

Salud
4%

Ser misionera
4%

Valores
4%

Felicidad
4%

Maternidad
5%

Naturaleza
4%

Tranquilidad
15%
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DE LAS EXPERIENCIAS QUE VIVIERON SUS ABUELITAS, CUALES NO QUISIERA 
VOLVER A VIVIRLAS USTED:

LOS TRES PROBLEMAS MAS IMPORTANTES A RESOLVER PARA LA PERSONA 
ENCUESTADA

Sin educaciòn

3,8%
Soledad (viuda)

7,7%

Ninguna

9,6%

No sabe

3,8%

Revoluciòn

3,8%

Necesidades, vida difícil

5,8%

Enfermedades

3,8%

Sufrimiento

5,8%

Casarse tan jovenes

3,8%
Otros

7,7%

Necesidades economicas

3,8%

Maltratos

34,6%

Machismo

5,8%
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Ninguna
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PERCEPCION ACERCA DE LAS CONDICIONES DE LA MUJER, RESPECTO A LAS 
CONDICIONES DE VIDA DE SU MAMA

IDIOMAS QUE QUIERE APRENDER A HABLAR Y/O ESCRIBIR
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

70,1

25,8

2,1 2
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IDIOMAS QUE HABLA

IDIOMAS QUE SABE ESCRIBIR

95,3

39,3

4,7
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PORCENTAJE DE MUJERES MORMONAS DE HABLA INGLESA ENCUESTADAS

PORCENTAJE QUE SABE HACER LAS OPERACIONES BÁSICAS

Habla inglesa

17,8%

Español como 

lengua materna

82,2%

95,3

94,4 94,4

91,6
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ALGUNA DE LAS MUJERES QUE VIVEN EN SU CASA HA TENIDO QUE ABANDONAR 
LA ESCUELA?

EN CASO DE TENER QUE SELECCIONAR POR CUESTIONES ECONOMICAS, 
PREFERENCIA DE LAS MUJERES POR DARLE EDUCACION A UN HIJO O A UNA HIJA

26,2

8,4
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0,9
0,9

58,9
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27%
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18%

No siente que pueda hacer esa 
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55%
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HIJOS QUE TIENE LA ENCUESTADA (DEL PORCENTAJE QUE SI TIENE HIJOS)

EDAD A LA QUE TUVO SU PRIMER HIJO (DE QUIENES TIENEN HIJOS)

2,8

6,8

47,9

26

9,6
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1,4 2,8
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4,2

11,3
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CUANTOS HIJOS TIENE EN TOTAL ENTRE MUJERES Y HOMBRES?

CUANTOS HIJOS QUISIERA TENER EN TOTAL?

0

5

10

15

20

25

30

Encuestada 27,1 6,5 15 20,6 13,1 7,5 3,7 2,8 3,6

Mamá de la encuestada 0 0 1 11,9 15,8 9,9 9,9 5,9 14,9 6,9 5,9 4 5,9 1 7

No 
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Uno Dos Tres Cuatro Cinco Seis Siete Ocho Nueve Diez Once Doce Trece Más
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Encuestada 4,5 2,3 6,8 13,6 4,5 3,4 1,1 0 2,3 28,4 33
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Los que 

Dios le de
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QUIEN DECIDE (O QUIEN DECIDIRA) CUANTOS HIJOS DEBE TENER USTED A LO 
LARGO DE SU VIDA?

PORCENTAJE CUYOS HIJOS TIENEN ACCESO A UNA GUARDERIA
(en el caso de hijos que requieran cuidados aún)

13

51,9

14,3

20,8
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Si

35%

No

65%
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POR QUIEN ESTAN SIENDO EDUCADOS MAYORMENTE SUS HIJOS (DE QUIENES 
TIENEN HIJOS)

ALGUNO DE SUS HIJOS HA TENIDO UN PROBLEMA DE SALUD GRAVE COMO 
CONSECUENCIA DE NO HABER SIDO ATENDIDO POR UN MEDICO?

Hermano-hermana
2%

Abuelo
2%

Abuela

3%

Madre
68%

Padre
25%

Si

7%

No
93%
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QUIEN LE ATIENDE LA SALUD MIENTRAS ESTA EMBARAZADA?

PRINCIPALES PROBLEMAS A RESOLVER DESPUES DEL PARTO, DESDE EL PUNTO DE 
VISTA DE LAS MUJERES QUE HAN TENIDO HIJOS

Mujeres de la familia o la 

comunidad

1%

Un médico privado

27%

Amistades

0%

Un partero

3%

El médico de la comunidad

4%

Hierbero

0%

Su mamá

0%

Médico del hospital 

regional/general, etc

9%

Médico del seguro

56%
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CUANTOS EMBARAZOS HA TENIDO?

ESTA EMBARAZADA EN ESTE MOMENTO?

3,3

1,1

7,5

10,8

25,8

17,2 17,2
15,1
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DE QUIENES ESTAN EMBARAZADAS, DURANTE SU EMBARAZO SE HA ATENDIDO 
POR LO MENOS UNA VEZ CON UN MEDICO?

DONDE TIENE PENSADO QUE NAZCA SU HIJO A LA HORA DEL PARTO?

Si

79%

No

4%

Recién empieza

17%

61,5
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PORCENTAJE DE MUJERES QUE COINTRAERAN MATRIMONIO EN LOS PROXIMOS 
12 MESES

PORCENTAJE DE MUJERES QUE DESEAN TENER UN HIJO EN ESTE MOMENTO

Si

11%

No

89%

Si

16%

No

84%
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PORCENTAJE DE MUJERES QUE VIVEN CON SU PAREJA EN LA MISMA CASA

(QUIENES TIENEN PAREJA BAJO EL MISMO TECHO) ANTES DE UNIRSE CON SU 
PAREJA LES DIERON ALGUN TIPO DE CURSO?

Si

66%

No

34%

47,8

37,7
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PORCENTAJE DE MUJERES QUE CRECIERON CON AMBOS PADRES POR LO MENOS 
HASTA LOS 18 AÑOS

PORCENTAJE DE MUJERES -QUE VIVEN CON SU PAREJA- CUYA PAREJA CRECIO 
CON AMBOS PADRES POR LO MENOS HASTA LOS 18 AÑOS

Si

85%

No

15%

Si

84%

No

16%
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¿TRABAJA EN ESTE MOMENTO SU PAREJA?
(DE QUIENES VIVEN CON LA PAREJA)

INGRESO MENSUAL O SUELDO APROXIMADO DE LA PAREJA

Si

95,7%

No

4,3%
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CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PLATICARLE PROBLEMAS 
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CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PEDIRLE AYUDA CON LOS HIJOS

CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PEDIRLE DINERO PARA LOS 
GASTOS

88,1
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2,4
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LE PIDE SU PAREJA OPINIÓN SOBRE DIFERENTES ASUNTOS?

POR PARTE DE SU PAREJA USTED SE SIENTE...

61,1

33,3

2,8 2,8

0

10

20

30

40

50

60

70

Siempre Casi siempre Casi nunca Nunca

67,1

28,6

1,4 2,9

0

10

20

30

40

50

60

70

Muy bien tratada Adecuadamente

tratada

Un poco mal tratada Muy mal tratada
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PEL APOYO QUE RECIBE POR PARTE DE SU PAREJA PARA LOS GASTOS COTIDIANOS 
ES...

QUIEN DA LA MAYOR PARTE DEL DINERO PARA LOS GASTOS DE LA CASA? (de 
quienes tienen pareja)

47,1

37,1

11,4

4,3
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Otros
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Su pareja

69%
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3%

Los dos por igual
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HA ESTADO SU PAREJA CASADO/UNIDO CON OTRA PERSONA ANTES QUE USTED?

(QUIENES TIENEN PAREJA) ACTIVIDADES PARA LAS CUALES TIENE QUE PEDIR 
PERMISO A SU PAREJA (PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

Si

21,9%

no

78,1%

0,9
0,9
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ACTIVIDADES QUE PROHIBE SU RELIGION

USTED SIENTE QUE PARA SU PAREJA USTED ES...

9,3

0 0 0
0
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0

0
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"antros"
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Ir al cine Hacer deporte

Una persona muy valiosa

98,5%

Alguien poco valioso para él

1,5%
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USTED SIENTE QUE PARA SU PAREJA USTED ES...

LE HA GRITADO SU PAREJA DE MANERA FEA O INSULTANTE EN LOS ULTIMOS 3-4 
MESES?

Una persona muy útil

82,9%

Alguien poco útil

17,1%

Si

8,2%

No

91,8%
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HA AMENAZADO SU PAREJA CON GOLPEARLA EN LOS ULTIMOS 4 MESES?

LA GOLPEA SU PAREJA PORQUE CREE QUE USTED LO MOLESTA?

Si

2,8%

No

95,8%

No sabe

1,4%

Si

0,0%

No

97,0%

Otras respuestas ambiguas

3,0%
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ESTAS SITUACIONES (DE ABUSO VERBAL O FISICO) USTED LAS VE COMO…

PORCENTAJE CUYA PAREJA CONTINUA ESTUDIANDO
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GRADO ESCOLAR DE LA PAREJA

TIPO DE ESCUELA EN QUE HIZO O HACE SUS ESTUDIOS SU PAREJA
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EDAD COMPARATIVA DE LA PAREJA CON RESPECTO A LA DE LA MUJER

LAS CONDICIONES ECONOMICAS DE SU PAREJA, ANTES DE CONOCERSE, ERAN...
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(QUIENES TIENEN PAREJA) ACTIVIDADES EN QUE SU PAREJA LE AYUDA 
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

PORCENTAJE QUE PARTICIPA EN LA DECISION DE...
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NIVEL DE ACUERDO CON...

NIVEL DE ACUERDO DE SU PAREJA CON...

Los hombres deben 

hacer cosas de hombres 

y las mujeres sólo cosas 

de mujeres

4,3%

Hay cosas de mujeres 

que los hombres deben 

hacer

8,7%

Uno debe hacer las 

cosas, sin importar si son 

de mujeres u hombres

87,0%

Los hombres deben 
hacer cosas de hombres 

y las mujeres sólo cosas 

de mujeres

14,0%

Hay cosas de mujeres 

que los hombres deben 

hacer
9,3%

Uno debe hacer las 

cosas, sin importar si son 
de mujeres u hombres

76,7%
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(QUIENES TIENEN PAREJA) ESTA DE ACUERDO SU PAREJA CON QUE USTED 
TRABAJE FUERA DE CASA?

REALIZA ACTUALMENTE LAS LABORES DE LA CASA?

64,4
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TRABAJA ACTUALMENTE DESDE SU CASA, HACIENDO COSAS QUE PRODUCEN 
DINERO?

TRABAJA ACTUALMENTE FUERA DE CASA EN NEGOCIO PROPIO, COMO 
EMPLEADA, ETC?

Si

16%

No

84%

Si

46%

No

54%
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(DE QUIENES TRABAJAN) TIPO DE TRABAJO QUE REALIZA

EL SUELDO/INGRESO QUE USTED GANA AL MES ES...
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INGRESO MENSUAL O SUELDO APROXIMADO DE LAS MUJERES QUE TRABAJAN

EL TRABAJO QUE REALIZA...
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EN SU TRABAJO, USTED ES DUEÑA O TRABAJA POR SU CUENTA TOMANDO LAS 
DECISIONES, O AL MANDO DE ALGUIEN?

A QUE EDAD EMPEZO A TRABAJAR?

Es dueña/toma las 

decisiones/trabaja por su 

cuenta

42%

Trabaja al mando de 

alguien

58%
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(DE QUIENES TRABAJAN) CUANTO TIEMPO LLEVA EN SU ULTIMO TRABAJO?

TRABAJOS QUE HA TENIDO CON SUELDO A LO LARGO DE SU VIDA
(de quienes si han trabajado)
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DESDE QUE ENTRO A TRABAJAR A ESTE ULTIMO TRABAJO, Y HASTA EL DIA DE 
HOY...

DESDE QUE ENTRO A TRABAJAR A ESTE ULTIMO TRABAJO, Y HASTA EL DIA DE 
HOY...
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SIENTE QUE EN SU TRABAJO LAS MUJERES SON TRATADAS...

SIENTE QUE EN SU TRABAJO QUIENES NO SON MORMONAS SON TRATADAS...

19,6

76,1

4,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Con más respeto que los hombres Con el mismo respeto que los hombres Con menos respeto que los hombres

0

91,8

6,1

2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Con más respeto que a usted Con el mismo respeto que a usted Con menos respeto que a usted Todos son mormones

            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    

53



LO QUE HACE EN SU TRABAJO, LO PUDO HABER HECHO SIN HABER ESTUDIADO 
LA PRIMARIA

LO QUE HACE EN SU TRABAJO...

Si

43%

No
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EN QUE GASTA LO QUE GANA

LA TRATAN BIE EN SU TRABAJO?

2,8

63,9
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LE GRITA SU PATRON O SU PATRONA?

LO GOLPEA SU PATRON O SU PATRONA?

Si

2%

No

98%

Si

2%

No

98%
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PARA USTED TRABAJAR EN LA CASA TAMBIEN  FUERA DE CASA...

SE HA QUEDADO SIN EMPLEO EN EL ULTIMO AÑO?

88,5
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1,9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Está bien No está bien, pero se aguanta No está nada bien

No

66,6%

Si se ha quedado sin 

trabajo 

16,8%

Aún no, pero hay riesgo

16,7%

            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    

57



TRABAJA FUERA DE CASA EN FIN DE SEMANA?

(DE QUIENES TRABAJAN) QUIEN CUIDA A SUS HIJOS MIENTRAS TRABAJA

Los sábados
29,2%
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HORAS AL DIA QUE TRABAJA EN LABORES DE LA CASA

HORAS AL DIA QUE TRABAJA FUERA DE CASA
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SIN TOMAR EN CUENTA LAS HORAS DE SUEÑO, HORAS AL DIA QUE DESCANSA

RESPECTO A TRABAJAR O NO FUERA DE CASA...
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SE HA CASADO O UNIDO LA MAMA DE USTED CON MAS DE UNA PERSONA?

ESTADO CIVIL DE LA MAMA

Si

13,4%

No

86,6%
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INDEPENDIENTEMENTE DE SI TRABAJA O NO, ESTA BUSCANDO TRABAJO FUERA 
DE CASA EN LA ACTUALIDAD?

QUIENES HAN SUFRIDO EL DESEMPLEO DEL SOSTEN DEL HOGAR, QUIEN HA 
SOSTENIDO LOS GASTOS DURANTE ESOS PERÍODOS?
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LOS HIJOS DE USTED VAN A LA ESCUELA?

COSTUBRES QUE IDENTIFICA COMO PARTE DE LAS COSTUMBRES DE SU 
COMUNIDAD MORMONA

77,9
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EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LE GRITO FEO O DE MANERA INSULTANTE 
ALGUN MIEMBRO DE LA FAMILIA?

SEGÚN SU PERCEPCION, AÑOS ATRÁS, EL MALTRATO ENTRE MARIDO Y MUJER SE 
DABAN...

40
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EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LA AMENAZO CON GOLPEARLA ALGUN 
MIEMBRO DE LA FAMILIA?

EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LA GOLPEO ALGUN MIEMBRO DE LA FAMILIA?
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PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE ALGUIEN EN SU CASA PATERNO/MATERNA 
RECIBIA GOLPES

 QUE PIENSA CUANDO PIENSA EN EL INSTITUTO CHIHUAHUENSE DE LA MUJER?

Si

46,7%

No
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PORCENTAJE QUE SABIA DE LA EXISTENCIA DEL ICHMUJER

QUIEN MANDA EN LA VIDA DE USTED?

Si

65,4%

No

34,6%
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QUIEN CREE QUE DEBA MANDAR EN LA CASA?

EN SU CASA, QUIEN DICE TODOS LOS DIAS COMO DEBEN DE SER LAS COSAS?
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LA PERSONA QUE MANDA EN SU CASA, MANDA PORQUE...

QUIEN TIENE MAS DERECHOS EN LA COMUNIDAD EN QUE USTED VIVE?
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SIENTE QUE ENTRE LA COMUNIDAD MORMONA, LAS MUJERES SON TRATADAS...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL RESPETO HACIA LOS ADULTOS...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A LA OBEDIENCIA HACIA LOS PADRES...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A TEMOR HACIA LOS PADRES...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL CONSUMO DE ALCOHOL...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL CONSUMO DE DROGAS...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MORMONES, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A LA VIOLENCIA...

EN SU CASA, CUAL ES LA COSTUMBRE...
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PERCEPCION ACERCA DE LA SEXUALIDAD

El sexo es para el placer de 

la mujer

0,0%

el sexo es para tener hijos

7,3%

El sexo es para el placer de 

los dos, independientemente 

de los hijos

92,7%

El sexo es para el placer del 

hombre

0,0%

El sexo debe evitarse

0,0%
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EDAD IDEAL PARA QUE SUS HIJAS E HIJOS SE INICIARAN EN LA VIDA SEXUAL 
ACTIVA

0

5

10

15

20

25

30

35

40

0 0 11,1 34,4 26,7 2,2 24,4 1,1

15 años 15 a 18 18 a 21 21 a 24 24 a 27 27 a 30
Cuando ellas 

quieran
Ninguna, no le 

gustaría

EDAD IDEAL PARA QUE SUS HIJAS TUVIERAN HIJOS
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Hijas 0 0 16,9 47,7 24,6 4,6 0 6,2

Hijos 1,6 1,6 18,8 42,2 21,9 4,7 1,6 7,8

15 años 15 a 18 18 a 21 21 a 24 24 a 27 27 a 30
Cuando ellas 

quieran

Ninguna, no le 

gustaría
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USTED CREE QUE PARA LAS NUEVAS GENERACIONES DE MUJERES LO MEJOR ES...

ULTIMA OCASIÓN EN QUE SE HIZO UN EXAMEN DE...

Tener sexo sólo después de 

casarse 

96,9%

Tener sexo antes del 

matrimonio

3,1%
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Papanicolau 8,4 8,4 15 13,1 8,4 0 4,7 42,1

Senos 6,5 8,4 8,4 8,4 5,6 0,9 4,7 57

Mamografía 5,6 2,8 4,7 7,5 7,5 0 2,8 69,1

Menos de 3 

m
3 a 6 meses

6 a 12 

meses

uno a dos 

años
2 a 3 años

Más de 3 

años

No sabe qué 

es
Nunca
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PORCENTAJE QUE TIENE CONOCIMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE 
TRANSMISION SEXUAL

SU PAREJA HA UTILIZADO EN ALGUNA OCASIÓN CONDON/PRESERVATIVO?

56

58

60

62

64

66

68

70

72

74

61,7 64,5 72 70,1

Sífilis Gonorrea Sida Condon

Si

68,3%

No

31,7%
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QUE HACE PARA NO EMBARAZARSE CUANDO ASI LO DESEA?

PRESENCIA DE PROBLEMA DE VISTA, OIDO O DISCAPACIDADES

0
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22,4 10,4 25 3 0 23,9 4,5 10,4

Su pareja usa 

condón

No tiene 

relaciones 

sexuales

Toma pastillas

No lo hace en 

esos días en 

que puede 

Toma hierbas 

que evitan 

tener hijos

Está operada 

de las trompas

Su pareja tiene 

vasectomía

Nunca ha 

pensado en 

que no quiere 
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35

32,7 22,4 11,2

Mamá Encuestada Una hija
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PRESENCIA DE ENFERMEDADES EN LA MAMA DE LA ENCUESTADA

PRESENCIA DE ENFERMEDADES EN LA ENCUESTADA
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PRESENCIA DE DIVERSAS MANIFESTACIONES NERVIOSAS EN LA MAMA DE LA 
ENCUESTADA

PRESENCIA DE DIVERSAS MANIFESTACIONES NERVIOSAS EN LA ENCUESTADA
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Ansiedad Desánimo Tristeza Depresión
Pocas ganas de seguir 

viviendo
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PORCENTAJE QUE FUMA

PORCENTAJE QUE CONSUME DROGAS

Si

6,5%

No

93,5%

Si

0,9%

No

99,1%
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PORCENTAJE EN QUE LA PAREJA CONSUME DROGAS

CONSUME MAS DE 3 BEBIDAS ALCOHOLICAS AL DIA?

Si

0,9%

No

99,1%

No toma

90,6%

Si, tres o más

1,9%

Toma 2 a día

1,9%

Toma pero un poco cada 15 

días

3,7%

Toma, pero un poco por 

semana

1,9%
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SU PAREJA CONSUME MAS DE 3 BEBIDAS ALCOHOLICAS AL DIA?

CON QUE FRECUENCIA VE A UN MEDICO GINECOLOGO

No toma

86,9%

Toma pero un poco cada 15 

días

4,7%

Si, tres o más

0,9%

Toma 2 a día

0,0%

Toma, pero un poco por 

semana

5,6%

Toma una al día

1,9%
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SERVICIOS MEDICOS A LOS QUE TIENE DERECHO

CON QUE FRECUENCIA VE A UN MEDICO GINECOLOGO
38,5

9,9

24,2
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16,5
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IMSS Issste Seguro popular Pensiones Ichisal A nada
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FORMA EN QUE COMPRA SUS MEDICINAS

CUANTOS LIBROS LEE AL AÑO?

81,3

8,8 10
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Con receta So receta, pero acosejada por un médico Sin receta ni consejo médico
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0,9

4,7

8,4

7,5

25,2

24,3

8,4
9,3

0

5

10

15

20

25

30
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ACTIVIDADES QUE SABE HACER

ACTIVIDADES QUE CONSIDERA QUE LAS MUJERES DEBEN HACER EN EL FUTURO
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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72,9

87,9

68,2

71
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54,2
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SI SE ENAMORARA DE UN HOMBRE QUE NO ES MORMON, ¿SE CASARÍA CON EL?

QUE SUCEDE CUANDO UNA MUJER DE SU COMUNIDAD SE CASA CON HOMBRE 
DE OTRA RELIGION

Si

68,7%
Sólo si sus padres lo 

aceptan

1,2%

No

26,5%

Si su Iglesia lo permite

3,6%

Su relación funciona bien

38,4%

No funciona tan bien

47,7%

Funciona mal

14,0%
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PORCENTAJE QUE CONSIDERA QUE NADA JUSTIFICA UN DIVORCIO

DE TODOS LOS MOTIVOS QUE HABRÌA PARA DIVORCIARSE, CUÀL CREE QUE ES EL 
MAS JUSTIFICA UN DIVORCI

Nada lo justifica

20,6%

Si hay justificación

79,4%

Infidelidad

61%

Violencia

35%

Otros

4%
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LA HAN RECHAZADO O DISCRIMINADO POR SER MUJER?

LA HAN RECHAZADO O DISCRIMINADO POR SER MORMONA?

Si

13,7%

No

86,3%

Si

16,0%

No

84,0%
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COMO IMAGINA QUE SERA SU VIDA DENTRO DE 10 AÑOS

COMO IMAGINA QUE SERA SU VIDA DENTRO DE 10 AÑOS

72,5
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9,9
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QUE COSAS QUE HA SUFRIDO COMO MUJER NO LE GUSTARÌA QUE LAS 
SUFRIERAN SUS HIJAS:

INGRESO FAMILIAR

Otros

18,8%

Discriminacion

6,3%

Maltrato

16,7%

Enfermedades

8,3%

Infidelidad

2,1%

Que no la valoren

2,1% Nada

25,0%

Soledad
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Crisis economicas

12,5%
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CUANTO AHORRAN AL MES?

NUMERO DE PERSONAS EN LA FAMILIA

2,5
2,5
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9,99,9
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NUMERO DE CAMAS DISPONIBLES EN CASA 

NUMERO DE RECAMARAS QUE TIENE LA CASA
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EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTE
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EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTES
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NUMERO DE BAÑOS QUE TIENE LA CASA

AREAS QUE TIENE LA CASA, INDEPENDIENTES DE LAS RECAMARAS
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PROPIEDAD DE LA CASA EN LA QUE VIVE

PORCENTAJE CON ACCESO AL INFONAVIT

67

10,3

7,2

15,5

0

10

20

30

40

50

60

70

Propia Rentada Prestada pagándola

Su pareja

58,4%

Ellas

8,3%

No sabe qué es eso

1,2%

No

32,1%

            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    

97



CUANDO FUE LA ULTIMA VEZ QUE TOMO VACACIONES?

HA VIAJADO FUERA DEL ESTADO DE CHIHUAHUA A OTROS ESTADOS DEL PAIS?
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HA VIAJADO A ESTADOS UNIDOS?

FORMA DE TRANSPORTE QUE GENERALMENTE UTILIZA
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CUÀLES SON PARA USTED LAS OBLIGACIONES DEL HOMBRE?

SI VOLVIERA A NACER, QUE LE GUSTARIA SER?
(se desglosan motivos en preguntas abiertas)

Otro
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Trabajar
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Cuidar a la familia
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Las mismas de la 
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QUE HACE PARA DIVERTIRSE:

QUIEN CREE QUE DEBERIA HACER ALGO PARA MEJORAR LAS CONDICIONES DE 
LAS MUJERES MORMONAS
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TIENE CREDENCIAL DE ELECTOR?
(MUJERES DE 18 O MAS)

ACUDE A VOTAR CADA VEZ QUE HAY ELECCIONES?

Si
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MEDIO POR EL QUE LE GUSTARIA RECIBIR MENSAJES RELACIONADOS CON LA 
MUJER
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PRESENTACION 

Cuando se habla de la comunidad Menonita, la mayor parte de las personas tenemos imágenes 
preconcebidas acerca de este importante segmento de la sociedad Chihuahuense: la vestimenta 
tradicional, sus campos siempre productivos, el famoso queso menonita, el idioma, las tradiciones, la 
belleza de las personas, los profundos valores religiosos y morales que han transmitido de generación 
en generación desde hace cientos de años, son quizás algunas de los primeros pensamientos que 
vienen a la mente.

El hecho de que sean los varones quienes interactúan con la sociedad mestiza ha provocado que se 
crea que las mujeres menonitas no tienen derechos o se encuentran en todo supeditadas al hombre. 
Esta investigación ha resultado ser todo un viaje de descubrimiento para el Instituto Chihuahuense de 
la Mujer en donde muchas de las percepciones que se tenían han debido modificarse en pro de una 
mayor comprensión de la cultura menonita.

Al contrario de lo que comúnmente pudiera pensarse o percibirse dada la poca interacción de la mujer 
menonita con el medio mestizo, las mujeres en esta cultura tienen una fuerte capacidad de decisión y 
son tomadas en cuenta por su pareja siempre que existen decisiones que tomarse. De hecho, de 
alguna manera tienen un liderazgo importante en su estructura social y son tratadas con respeto y 
consideración en la gran mayoría de los casos. 

Sin duda, es una vida de esfuerzo, trabajo y dedicación la llevada por la mujer menonita, pero lo mismo 
puede decirse de los hombres y de los niños menonitas, quienes desde pequeños aprenden el valor del 
trabajo y la responsabilidad. ..

Las diferencias culturales, el idioma, la estructura social y el hecho de que la mujer menonita por lo 
general no interactúa con los mestizos, habrían dificultado de manera importante el realizar esta 
investigación, de no haber sido por el gran apoyo que recibimos de los líderes civiles de las 
comunidades y muy especialmente de la Lic. Katharine Renpenning, directora del programa Encuentro 
con Menonitas. Sin su participación, apoyo y el esfuerzo puesto en que esta investigación se llevara a 
cabo, estamos ciertos de que esto no habría sido posible. Nuestro profundo agradecimiento por ello.

Por supuesto, son muchos los aspectos en que las mujeres menonitas requieren apoyo, especialmente, 
como ellas mismas nos lo manifestaron en el transcurso de la investigación, respecto a temas de 
educación para ellas y para las generaciones que vienen. Muchos los temas en que esperamos poder 
trabajar en conjunto con los líderes civiles y religiosos de las comunidades que existen en el Estado, y 
con el programa Encuentro con Menonitas.

Luisa Camberos R.
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CONSIDERACIONES METODOLÓGICAS

La investigación se realizó durante el mes de Octubre del 2008, con una metodología cuantitativa. El 
muestreo ascendió a 258 mujeres menonitas, considerando para este muestreo a mujeres de 
diferentes regiones y asentamientos menonitas.

Es importante destacar que la investigación tuvo algunos obstáculos, derivados principalmente de las 
diferencias culturales, el idioma y el hecho de que las mujeres menonitas no interactúan con la 
población mestiza, lo que hacía imposible que fueran mujeres mestizas las que encuestaran.

Un punto adicional fue el idioma. La comunidad menonita habla Alemán Bajo, pero el idioma que se 
lee y escribe es el Alemán. Dado que no todas las mujeres menonitas saben leer y escribir con fluidez, 
las encuestadoras tenían que ser mujeres que fueran fluídas en leer el Alemán y traducirlo al idioma 
materno, el Alemán Bajo. 

A todo ello hay que añadir un tema importante: la comunidad menonita está dividida en diversos 
grupos religiosos, desde los más conservadores que son más estrictos en el seguimiento a sus 
costumbres y la preservación lo más intacta posible de las mismas, hasta los grupos que podríamos 
llamar más liberales, quienes ya conviven sobre todo los hombres  con la comunidad mestiza, y tienen, 
en muchos casos, negocios de corte occidental. Esto implicaba una dificultad aún mayor para acceder 
a las mujeres de los grupos religiosos más conservadores. 

De la misma manera, las mujeres que pudieran colaborar en su calidad de encuestadoras habían de 
ser contactadas por vía de personas de sus mismas comunidades en las cuales ellas confiaran y que las 
invitaran a participar con el Instituto Chihuahuense de la Mujer en este proyecto ya que de manera 
directa no era posible contactar con ellas por las razones antes mencionadas.

Lo anterior fue motivo de ciertos retrasos en el proceso de investigación. Sin embargo, el programa de 
Gobierno del Estado, Encuentro con Menonitas, por vía de su titular, la Lic. Katharine Renpenning, 
colaboraron de manera decisiva con el proyecto, primero vinculándonos con los líderes civiles, líderes 
naturales, traductores y mujeres encuestadoras y después proporcionando incluso los espacios para 
que las mujeres pudieran ser encuestadas de manera grupal o individual.

En este sentido, algunas encuestas se lograron por vía de levantamientos de datos grupales, y otras 
más se hicieron de manera individual en los campos menonitas de diversas regiones, si bien la una 
parte importante de la muestra corresponde a Manitoba, en las cercanías de Cd. Cuauhtémoc que es 
donde se concentra la mayor parte de la población menonita en el Estado.

No obstante, es importante comentar que las comunidades menonitas en el Estado incluyen
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Y que muestras menores de estas poblaciones fueron también consideradas. 

La muestra cuenta con un 95% de confianza y un 6.5% de margen de error. 

El Objetivo General fue
Analizar la situación de la mujer Menonita en el Estado de Chihuahua, detectando los elementos de 
violencia, discriminación y explotación de estas mujeres.
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PRINCIPALES RESULTADOS

Cuando se obtuvieron los primeros datos resultantes de la investigación, lo primero que llamó 
poderosamente la atención fue el bajísimo nivel de violencia hacia las mujeres que existe en las 
comunidades menonitas, en donde la mujer es respetada y considerada de manera importante dentro 
de la estructura familiar y social. En el mismo sentido, resaltó el hecho de que altos porcentajes de las 
mujeres menonitas afirmaran ser dueñas de sus propias decisiones e intervenir fuertemente en las 
decisiones familiares. En efecto, se ha encontrado que aunque no ocupan los puestos de líderes 
religiosos y civiles dentro de la comunidad y aunque sus costumbres y su religión inhiben a que la 
mujer menonita esté en contacto con la comunidad mestiza, gozan de prestigio al interior de la 
comunidad, que las provee de una situación de respeto y consideración.

Las mismas creencias religiosas y las costumbres tan arraigadas, así como la cohesión comunitaria, 
han inhibido la presencia de violencia hacia las mujeres, que según comentan las mujeres menonitas, 
era algo prácticamente inexistente en las generaciones anteriores. En la actualidad, cerca del 4% de 
las mujeres menonitas comentaron haber recibido algún tipo de maltrato físico por parte de la pareja, 
lo que contrasta fuertemente con el porcentaje de la población mestiza que prácticamente es el triple. 
Con todo y que presenta una baja incidencia, la mayor parte de las menonitas coinciden en comentar 
que anteriormente esto era impensable y que de manera desafortunada empieza a presentarse 
dentro de la comunidad.

Mucho puede comentarse acerca de la escolaridad de las mujeres menonitas, en el sentido de que la 
gran mayoría de ellas no han tenido acceso a educación formal más allá de la secundaria o de los 13 
años de vida, que es la etapa en la que normalmente se interrumpe la educación formal de acuerdo a 
las costumbres menonitas. Sin embargo, esta situación, la de la o continuación de la preparación, no es 
exclusiva de las mujeres, sino que es común a ambos sexos, por lo que no corresponde a una actitud 
discriminatoria ni de inequidad. Con todo, las mujeres menonitas desean que tanto ellas como las 
generaciones que vienen adelante tengan mayores oportunidades de preparación. 

Es notorio que muchas mujeres menonitas son productivas. Frecuentemente, cuando su pareja tiene 
negocio, ellas realizan alguna actividad dentro del mismo, aunque no reciban ingreso específico por 
ello, y se ha vuelto más común que cuando son solteras se encuentren económicamente activas, 
dejando de trabajar una vez que se casan. El porcentaje de discriminación y de despido injustificado es 
mínimo, dado que con mucha frecuencia, se desempeñan en negocios de personas de la misma 
comunidad. 
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Es en este sentido también, que son casi nulos los porcentajes de mujeres que se consideran 
desempleadas y/o que están buscando un empleo. Lo mismo, la gran mayoría comenta que no se han 
dado situaciones en donde sus parejas se hayan quedado sin producir económicamente. 

7 de cada 10 mujeres coinciden en que las mujeres en la comunidad son tratadas con el mismo respeto 
que los hombres, si bien la gran mayoría percibe que el hombre menonita si tiene más derechos que la 
mujer menonita en lo general. 

6 de cada 10 mujeres menonitas comentan que ellas son propietarias de las decisiones importantes en 
su vida. Ellas eligen la pareja con que desean casarse, ellas deciden lo que se hace y no se hace en sus 
hogares y toman las decisiones o por lo menos participan en ellas, acerca de compras, ventas, ahorros, 
hijos, anticonceptivos, etc.
Un aspecto fundamental es el cambio generacional que las mujeres menonitas comentan que se está 
viviendo en sus comunidades, donde ya el alcohol y las drogas son un problema, al igual que la 
presencia de una mayor violencia y un menor respeto hacia los adultos, las costumbres y tradiciones. 
Este tema, sin duda, preocupa a las mujeres, ya que cerca del 80% de ellas coincidieron en apuntar 
acerca de estas problemáticas.

Las mujeres menonitas quisieran que muchas de sus costumbres y valores se respetaran, y sólo 
consideran deseable el tener mayor preparación, mayores oportunidades de salir adelante para las 
nuevas generaciones, mejores cuidados de salud. Consideran que en general, habrá de convivirse más 
con la tecnología y que las mujeres habrían de poder estudiar más, prepararse y trabajar, pero que sin 
cambiar lo que es esencial en su comunidad. Es así que consideran que lo mejor es que las mujeres 
tengan relaciones sexuales sólo dentro del matrimonio, y que en general, deben casarse con hombres 
menonitas de su mismo grupo religioso. Lo mismo, aunque están dispuestas a intercalar algunas 
prendas de vestir “occidentales” dentro de su atuendo, en general prefieren que la mayor parte del 
mismo continúe como es tradicionalmente.

Las mujeres menonitas no están interesadas en vivir en ciudades. De hecho, prefieren de manera 
mayoritaria conservar su estilo de vida de manera total, con algunos pequeños cambios para mejorar. 
En esto, perciben fuertemente que el gobierno puede hacer algo para contribuir ya que los temas 
esenciales están asociados con educación y salud.  Sin embargo, también consideran que son ellas 
mismas las que tienen que hacer algo por mejorar las condiciones de las mujeres menonitas y de su 
comunidad. Es importante resaltar que las mujeres menonitas en general no se sienten mal tratadas o 
irrespetadas y que en todo momento, sienten la necesidad de la mejora no por condiciones de 
inequidad necesariamente, sino por el bien de la comunidad en general.
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La participación política de las menonitas es prácticamente inexistente, incluso en el tema de la 
votación. Sus participaciones comunitarias son eso: comunitarias. Y en general con otras mujeres 
acerca de aspectos tradicionales y convivencia social-familiar, si bien se detectan grupos que hacen 
manualidades y otras actividades para beneficio social.

En el tema de salud, es importante resaltar que pocas mujeres se realizan exámenes de Papanicolau, 
senos o mamografías. La gran mayoría no tiene conocimiento de los mismos y de la importancia que 
tiene el realizárselos. Por otro lado, se detectan porcentajes importantes asociados con depresión, 
tristeza y ansiedad, donde por lo menos 1 de cada 10 encuestadas manifiesta tener estos 
padecimientos y un porcentaje similar comenta que lo tienen sus madres. 

El cansancio, el nerviosismo, el sobrepeso, la osteoporosis, la mala circulación y la diabetes, son 
algunas de las principales enfermedades que aquejan a las mujeres menonitas, lo mismo que 
enfermedades y complicaciones propias de los embarazos, ya que la gran mayoría de ellas no son 
derecho-habientes. En cuanto a la anticoncepción y la sexualidad, las mujeres menonitas perciben la 
sexualidad más allá del tema de la reproducción y sobre este último, consideran que ellas son las que 
deciden, siendo frecuente el uso de anticonceptivos.

En concreto, podría concluirse que las mujeres de las comunidades menonitas visualizan como temas 
a resolver:
1 Salud
2 Educación
3 Trabajo
4 Problemáticas con las nuevas generaciones
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GRADO ESCOLAR DE LA MUJER

TIPO DE ESCUELA EN QUE HIZO SUS ESTUDIOS
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QUIERE EMPEZAR A ESTUDIAR O PIENSA SEGUIR ESTUDIANDO?

QUE QUISIERA ESTUDIAR?
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)
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GRADO ESCOLAR DE LOS PADRES DE LA ENCUESTADA

LA MAMA DE LA ENCUESTADA, HA TRABAJADO O TRABAJA RECIBIENDO UN 
INGRESO?
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Mamá 0 1 0 0 0 2 0 0 2 0 0 1 8.9 0 0 8 77.2

Papá 0 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 14.9 0 1 3 77.2
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Antes si, ya no

23.3%

Si trabaja (puede ser en 

negocio de la familia)
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No, nunca

57.8%

Trabaja y produce cosas que 

se venden como parte de la 

economíia de la familia, pero 

no recibe sueldo

2.2%
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EL PAPA DE LA ENCUESTADA, HA TRABAJADO O TRABAJA RECIBIENDO UN 
INGRESO?

ESTADO CIVIL DE LA ENCUESTADA

Antes si, ya no

20.5%

Si trabaja

52.2%

No

14.8%

Trabaja y produce cosas que 

se venden, como parte de la 

economía de la familia

12.5%
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EDAD DE LA PERSONA ENCUESTADA

EN ESTE MOMENTO USTED VIVE...

3

6.1

2

4
3

1
2

13.2

18.2

14.1

0

17.1

6.1

10.1

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Menos
de 15

De 15 a
18

De 19 a
21

De 22 a
25

De 26 a
29

De 30 a
33

De 34 a
37

De 38 a
41

De 42 a
45

De 46 a
49

De 50 a
53

De 54 a
57

De 58 a
61

Más

En casa de sus 

papás
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¿SE HA CASADO USTED O UNIDO LIBREMENTE MAS DE UNA VEZ CON PAREJA 
DISTINTA?

PERCEPCION ACERCA DE SI A LA GENERACION DE LAS ABUELAS LES IBA MEJOR O 
NO QUE A LAS GENERACIONES ACTUALES

No 

97.4%

Si

2.6%
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LOS TRES PROBLEMAS MAS IMPORTANTES A RESOLVER PARA LA PERSONA 
ENCUESTADA
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PERCEPCION ACERCA DE LAS CONDICIONES DE LA MUJER, RESPECTO A LAS 
CONDICIONES DE VIDA DE SU MAMA, CUANDO ELLA ERA NIÑA

PERCEPCION ACERCA DE LAS CONDICIONES DE LA MUJER, RESPECTO A LAS 
CONDICIONES DE VIDA DE SU MAMA, EN LOS ULTIMOS 5 AÑOS
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IDIOMAS QUE QUIERE APRENDER A HABLAR Y/O ESCRIBIR
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

IDIOMAS QUE HABLA
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IDIOMAS QUE LEE Y ESCRIBE

PORCENTAJE QUE SABE HACER LAS OPERACIONES BÁSICAS
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ALGUNA DE LAS MUJERES QUE VIVEN EN SU CASA HA TENIDO QUE ABANDONAR 
LA ESCUELA?

EN CASO DE TENER QUE SELECCIONAR POR CUESTIONES ECONOMICAS, 
PREFERENCIA DE LAS MUJERES POR DARLE EDUCACION A UN HIJO O A UNA HIJA

84.2
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23%
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CUANTOS HIJOS TIENE EN TOTAL ENTRE MUJERES Y HOMBRES?
 De quienes si tienen

CUANTOS HIJOS QUIERE TENER?
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Encuestada 12 35.6 16.5 12 2.4 12 4.8 2.4 0 2.4 1

Mamá de la encuestada 1 4.1 6.2 8.2 13.4 16.5 5.2 12.4 9.3 4.1 3.1 5.2 8.2 3.1

Uno Dos Tres Cuatro Cinco Seis Siete Ocho Nueve Diez Once Doce Trece Más
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EDAD A LA QUE TUVO SU PRIMER HIJO (DE QUIENES TIENEN HIJOS)

POR QUIEN ESTAN SIENDO EDUCADOS MAYORMENTE SUS HIJOS (DE QUIENES 
TIENEN HIJOS)

2.4
00
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Padre

11%
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ALGUNO DE SUS HIJOS HA TENIDO UN PROBLEMA DE SALUD GRAVE COMO 
CONSECUENCIA DE NO HABER SIDO ATENDIDO POR UN MEDICO?

QUIEN LE ATIENDE LA SALUD MIENTRAS ESTA EMBARAZADA?

Si
10%

No
90%

Mujeres de la familia o la 

comunidad

0%

Un médico privado

69%

Amistades

0%

Un partero

2%

El médico de la comunidad

2%

Hierbero

5%

Su mamá

0%

Médico del hospital 

regional/general, etc

10%

Médico del seguro

12%
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PRINCIPALES PROBLEMAS A RESOLVER DESPUES DEL PARTO, DESDE EL PUNTO DE 
VISTA DE LAS MUJERES QUE HAN TENIDO HIJOS

CUANTOS EMBARAZOS HA TENIDO?
(de quienes sí han tenido)
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HA TENIDO PROBLEMAS EN ALGUN EMBARAZO?

QUIENES HAN TENIDO ABORTOS, CUANTOS HAN TENIDO?

Sí, menores pero llegó a 

término

33.3%

Embarazo de alto riesgo, 

pero llegó a término

12.0%

No ha tenido problemas en 

sus embarazos

42.9%

Problemas mayores que 

provocaron aborto o pérdida 

del bebé

11.9%
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ESTA EMBARAZADA EN ESTE MOMENTO?

DE QUIENES ESTAN EMBARAZADAS, DURANTE SU EMBARAZO SE HA ATENDIDO 
POR LO MENOS UNA VEZ CON UN MEDICO?

Si

3%

No

97%

Si
69%

No
28%

Recién empieza
3%
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DONDE TIENE PENSADO QUE NAZCA SU HIJO A LA HORA DEL PARTO?

QUIEN DECIDE CUANTOS HIJOS TENDRA A LO LARGO DE SU VIDA?

61.5
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28%
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PORCENTAJE DE MUJERES QUE COINTRAERAN MATRIMONIO EN LOS PROXIMOS 
12 MESES

PORCENTAJE DE MUJERES QUE DESEAN TENER UN HIJO EN ESTE MOMENTO

Si

14%

No

86%

Si

46%

No

54%
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(QUIENES TIENEN PAREJA BAJO EL MISMO TECHO) ANTES DE UNIRSE CON SU 
PAREJA LES DIERON ALGUN TIPO DE CURSO?

PORCENTAJE DE MUJERES QUE CRECIERON CON AMBOS PADRES POR LO MENOS 
HASTA LOS 18 AÑOS

40.4
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Si
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PORCENTAJE DE MUJERES -QUE VIVEN CON SU PAREJA- CUYA PAREJA CRECIO 
CON AMBOS PADRES POR LO MENOS HASTA LOS 18 AÑOS

¿TRABAJA EN ESTE MOMENTO SU PAREJA?
(DE QUIENES VIVEN CON LA PAREJA

Si

98%

No

2%

Si

93.9%

No

6.1%
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INGRESO MENSUAL O SUELDO APROXIMADO DE LA PAREJA

CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PLATICARLE DE CUALQUIER COSA
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CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PLATICARLE PROBLEMAS 
PERSONALES

CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PEDIRLE AYUDA CON LOS HIJOS
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CONFIANZA QUE SIENTE CON SU PAREJA PARA PEDIRLE DINERO PARA LOS 
GASTOS

LE PIDE SU PAREJA OPINIÓN SOBRE DIFERENTES ASUNTOS?
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POR PARTE DE SU PAREJA USTED SE SIENTE...

EL APOYO QUE RECIBE POR PARTE DE SU PAREJA PARA LOS GASTOS COTIDIANOS 
ES...
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QUIEN DA LA MAYOR PARTE DEL DINERO PARA LOS GASTOS DE LA CASA? (de 
quienes tienen pareja)

HA ESTADO SU PAREJA CASADO/UNIDO CON OTRA PERSONA ANTES QUE USTED?

Otros

0%

Usted (la mujer)
8%

Su pareja
74%

Los hijos
4%

Los dos por igual
14%

Si

3.9%

no

96.1%
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(QUIENES TIENEN PAREJA) ACTIVIDADES PARA LAS CUALES TIENE QUE PEDIR 
PERMISO A SU PAREJA (PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

ACTIVIDADES QUE PROHIBE SU RELIGION
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USTED SIENTE QUE PARA SU PAREJA USTED ES...

USTED SIENTE QUE PARA SU PAREJA USTED ES...

Una persona muy valiosa

98.5%

Alguien poco valioso para él

1.5%

Una persona muy útil

93.9%

Alguien poco útil

6.1%
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LE HA GRITADO SU PAREJA DE MANERA FEA O INSULTANTE EN LOS ULTIMOS 3-4 
MESES?

HA AMENAZADO SU PAREJA CON GOLPEARLA EN LOS ULTIMOS 4 MESES?

Si

2.0%

No

98.0%

Si
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No

100.0%
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LA GOLPEA SU PAREJA PORQUE CREE QUE USTED LO MOLESTA?

PORCENTAJE QUE HA RECIBIDO GOLPES DE SU PAREJA EN ALGUNA OCASION
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No
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Agresiones físicas menores
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ESTAS SITUACIONES (DE ABUSO VERBAL O FISICO) USTED LAS VE COMO…

QUE HACE CON SUS HIJOS CUANDO ELLOS LA MOLESTAN O MOLESTAN A SU 
MARIDO?
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GRADO ESCOLAR DE LA PAREJA

TIPO DE ESCUELA EN QUE HIZO O HACE SUS ESTUDIOS SU PAREJA
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EDAD COMPARATIVA DE LA PAREJA CON RESPECTO A LA DE LA MUJER

LAS CONDICIONES ECONOMICAS DE SU PAREJA, ANTES DE CONOCERSE, ERAN...
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(QUIENES TIENEN PAREJA) ACTIVIDADES EN QUE SU PAREJA LE AYUDA 
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

PORCENTAJE QUE PARTICIPA EN LA DECISION DE...
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NIVEL DE ACUERDO CON...

NIVEL DE ACUERDO DE SU PAREJA CON...

Los hombres deben 
hacer cosas de hombres 

y las mujeres sólo cosas 

de mujeres
14.6%

Hay cosas de mujeres 
que los hombres deben 

hacer
6.3%

Uno debe hacer las 
cosas, sin importar si son 

de mujeres u hombres
79.1%

Los hombres deben 
hacer cosas de hombres 
y las mujeres sólo cosas 

de mujeres
20.5%

Hay cosas de mujeres 
que los hombres deben 

hacer
4.5%

Uno debe hacer las 
cosas, sin importar si son 

de mujeres u hombres
75.0%
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REALIZA ACTUALMENTE LAS LABORES DE LA CASA?

TRABAJA ACTUALMENTE DESDE SU CASA, HACIENDO COSAS QUE PRODUCEN 
DINERO

Si

96%

No

4%

Si

22%

No

78%
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TRABAJA ACTUALMENTE FUERA DE CASA EN NEGOCIO PROPIO, COMO 
EMPLEADA, ETC?

(DE QUIENES TRABAJAN) TIPO DE TRABAJO QUE REALIZA
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45%
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EL SUELDO/INGRESO QUE USTED GANA AL MES ES…
(de quienes trabajan)

INGRESO MENSUAL O SUELDO APROXIMADO DE LAS MUJERES QUE TRABAJAN
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EL TRABAJO QUE REALIZA...

EN SU TRABAJO, USTED ES DUEÑA O TRABAJA POR SU CUENTA TOMANDO LAS 
DECISIONES, O AL MANDO DE ALGUIEN?

Es dueña/toma las 

decisiones/trabaja por su 

cuenta

47%

Trabaja al mando de 

alguien

53%

Unos días si otros no

23%

Lo hace casi todos los dias 

todo el año

77%
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A QUE EDAD EMPEZO A TRABAJAR?

(DE QUIENES TRABAJAN) CUANTO TIEMPO LLEVA EN SU ULTIMO TRABAJO?

1 2
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TRABAJOS QUE HA TENIDO CON SUELDO A LO LARGO DE SU VIDA
(de quienes si han trabajado)

DESDE QUE ENTRO A TRABAJAR A ESTE ULTIMO TRABAJO, Y HASTA EL DIA DE 
HOY...
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DESDE QUE ENTRO A TRABAJAR A ESTE ULTIMO TRABAJO, Y HASTA EL DIA DE 
HOY...

SIENTE QUE EN SU TRABAJO LAS MUJERES SON TRATADAS...
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SIENTE QUE EN SU TRABAJO QUIENES NO SON MENONITAS SON TRATADAS...

LO QUE HACE EN SU TRABAJO, LO PUDO HABER HECHO SIN HABER ESTUDIADO 
LA PRIMARIA

2.3
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LO QUE HACE EN SU TRABAJO LE AGRADA...

EN QUE GASTA LO QUE GANA
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LA TRATAN BIEN EN SU TRABAJO?

LE GRITA SU PATRON O SU PATRONA?

Si

100%

No

0%

Si

4%

No

96%
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LO GOLPEA SU PATRON O SU PATRONA?

PARA USTED TRABAJAR EN LA CASA TAMBIEN  FUERA DE CASA...

Si
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No

98%
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SE HA QUEDADO SIN EMPLEO EN EL ULTIMO AÑO?

TRABAJA FUERA DE CASA EN FIN DE SEMANA?

No

87.8%

Si se ha quedado sin 

trabajo 

10.2%

Aún no, pero hay riesgo
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Los dos
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(DE QUIENES TRABAJAN) QUIEN CUIDA A SUS HIJOS MIENTRAS TRABAJA

INDEPENDIENTEMENTE DE SI TRABAJA O NO, ESTA BUSCANDO TRABAJO FUERA 
DE CASA EN LA ACTUALIDAD?
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QUIENES HAN SUFRIDO EL DESEMPLEO DEL SOSTEN DEL HOGAR, QUIEN HA 
SOSTENIDO LOS GASTOS DURANTE ESOS PERÍODOS?

SE HA CASADO O UNIDO LA MAMA DE USTED CON MAS DE UNA PERSONA?
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ESTADO CIVIL DE LA MAMA

LOS HIJOS DE USTED VAN A LA ESCUELA?
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COSTUMBRES QUE IDENTIFICA COMO PARTE DE LAS COSTUMBRES DE SU 
COMUNIDAD MENONITA
(PORCENTAJES INDEPENDIENTES)

SEGÚN SU PERCEPCION, AÑOS ATRÁS, EL MALTRATO ENTRE MARIDO Y MUJER SE 
DABAN...

7.9

0

5

0

1

2

3

4

5

6

7

8

Gritarse entre marido y mujer Golpearse entre marido y mujer Golpear a los hijos

4.8

17.5

27

4.8

46

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Más que ahora Igual que ahora Menos que ahora No se daban antes, ahora

sí

No se daban antes ni ahora 

            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    

164



CUANDO VIVIA (O VIVE) CON SUS PAPAS, SIENTE QUE PARA ELLOS USTED ERA 
(ES)...

CUANDO VIVIA (O VIVE) CON SUS PAPAS, SIENTE QUE PARA ELLOS USTED ERA 
(ES)...
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EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LE GRITO FEO O DE MANERA INSULTANTE 
ALGUN MIEMBRO DE LA FAMILIA?

EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LA AMENAZO CON GOLPEARLA ALGUN 
MIEMBRO DE LA FAMILIA?
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EN SU CASA PATERNA/MATERNA, LA GOLPEO ALGUN MIEMBRO DE LA FAMILIA?

PORCENTAJE QUE AFIRMA QUE ALGUIEN EN SU CASA PATERNO/MATERNA 
RECIBIA GOLPES
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PORCENTAJE QUE SABIA DE LA EXISTENCIA DEL ICHMUJER

QUIEN MANDA EN LA VIDA DE USTED?
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No
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QUIEN CREE QUE DEBA MANDAR EN LA CASA?

EN SU CASA, QUIEN DICE TODOS LOS DIAS COMO DEBEN DE SER LAS COSAS?
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LA PERSONA QUE MANDA EN SU CASA, MANDA PORQUE...

QUIEN TIENE MAS DERECHOS EN LA COMUNIDAD EN QUE USTED VIVE?
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SIENTE QUE ENTRE LA COMUNIDAD MENONITA LAS MUJERES SON TRATADAS...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL RESPETO HACIA LOS ADULTOS...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A LA OBEDIENCIA HACIA LOS PADRES...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS, USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A TEMOR HACIA LOS PADRES...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL CONSUMO DE ALCOHOL...

HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO AL CONSUMO DE DROGAS...
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HABLANDO DE LOS ADOLESCENTES Y JOVENES MENONITAS USTED PERCIBE QUE 
EN CUANTO A LA VIOLENCIA...

EN SU CASA, CUAL ES LA COSTUMBRE...
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PERCEPCION ACERCA DE LA SEXUALIDAD

EDAD IDEAL PARA QUE SUS HIJAS TUVIERAN HIJOS

El sexo es para el placer de 

la mujer

3.0%

el sexo es para tener hijos

3.0%

El sexo es para el placer de 

los dos, independientemente 

de los hijos

92.5%

El sexo es para el placer del 

hombre
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El sexo debe evitarse
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USTED CREE QUE PARA LAS NUEVAS GENERACIONES DE MUJERES LO MEJOR ES...

ULTIMA OCASIÓN EN QUE SE HIZO UN EXAMEN DE...

Tener sexo sólo después de 

casarse 

98.8%

Tener sexo antes del 

matrimonio

1.2%
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PORCENTAJE QUE TIENE CONOCIMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE 
TRANSMISION SEXUAL

SU PAREJA HA UTILIZADO EN ALGUNA OCASIÓN CONDON/PRESERVATIVO?
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QUE HACE PARA NO EMBARAZARSE CUANDO ASI LO DESEA?

PRESENCIA DE PROBLEMA DE VISTA, OIDO O DISCAPACIDADES
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PRESENCIA DE ENFERMEDADES EN LA MAMA DE LA ENCUESTADA

PRESENCIA DE ENFERMEDADES EN LA ENCUESTADA
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PRESENCIA DE DIVERSAS MANIFESTACIONES NERVIOSAS EN LA MAMA DE LA 
ENCUESTADA

PRESENCIA DE DIVERSAS MANIFESTACIONES NERVIOSAS EN LA ENCUESTADA
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PORCENTAJE QUE FUMA

CONSUME MAS DE 3 BEBIDAS ALCOHOLICAS AL DIA?

Si

2.0%

No

98.0%

No toma

86.1%

Toma pero un poco cada 15 

días

10.9%

Si, tres o más

1.0%

Toma 2 a día

0.0%

Toma, pero un poco por 

semana

2.0%

Toma una al día

0.0%
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SU PAREJA CONSUME MAS DE 3 BEBIDAS ALCOHOLICAS AL DIA?

CON QUE FRECUENCIA VE A UN MEDICO GINECOLOGO

No toma

87.1%
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SERVICIOS MEDICOS A LOS QUE TIENE DERECHO

FORMA EN QUE COMPRA SUS MEDICINAS
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CUANTOS LIBROS LEE AL AÑO?

ACTIVIDADES QUE SABE HACER
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ACTIVIDADES QUE CONSIDERA QUE LAS MUJERES MENONITAS DEBEN HACER EN 
EL FUTURO

LE GUSTARIA VESTIRSE COMO LAS MEXICANAS NO MENONITAS?

67.366.3
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SI SE ENAMORARA DE UN HOMBRE QUE NO ES MORMON, ¿SE CASARÍA CON EL?

QUE SUCEDE CUANDO UNA MUJER DE SU COMUNIDAD SE CASA CON HOMBRE 
DE OTRA RELIGION

Si

68.7%
Sólo si sus padres lo 

aceptan

1.2%

No

26.5%

Si su Iglesia lo permite
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Su relación funciona bien

40.6%

No funciona tan bien
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Funciona mal

18.8%
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PORCENTAJE QUE CONSIDERA QUE NADA JUSTIFICA UN DIVORCIO

LA HAN RECHAZADO O DISCRIMINADO POR SER MUJER?

Nada lo justifica

20.8%

Si hay justificación

79.2%

Si

5.9%

No

94.1%
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LA HAN RECHAZADO O DISCRIMINADO POR SER MENONITA?

DONDE PREFIERE VIVIR?

Si

32.6%

No

67.4%
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COMO IMAGINA QUE SERA SU VIDA DENTRO DE 10 AÑOS

COMO IMAGINA QUE SERA SU VIDA DENTRO DE 10 AÑOS
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CREE QUE LAS OPORTUNIDADES QUE TENDRAN SUS HIJAS PARA ESTUDIAR EN EL 
FUTURO, SERAN...

CREE QUE LAS OPORTUNIDADES QUE TENDRAN SUS HIJOS VARONES PARA 
ESTUDIAR EN EL FUTURO, SERAN...
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CREE QUE LA EDUCACION ESCOLAR QUE ESTAN RECIBIENDO LOS NIÑOS DE SU 
COMUNIDAD ES...

QUIEN CREE QUE AYUDARIA A MEJORAR LA CALIDAD DE LA EDUCACION QUE 
RECIBEN LOS NIÑOS DE SU COMUNIDAD?
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CUANTO AHORRAN AL MES?

NUMERO DE PERSONAS EN LA FAMILIA
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NUMERO DE CAMAS DISPONIBLES EN CASA 

EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTES
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EQUIPAMIENTO EN CASA
(1 DE 2) PORCENTAJES INDEPENDIENTE

NUMERO DE RECAMARAS QUE TIENE LA CASA
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NUMERO DE BAÑOS QUE TIENE LA CASA

AREAS QUE TIENE LA CASA, INDEPENDIENTES DE LAS RECAMARAS

16.9
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PROPIEDAD DE LA CASA EN LA QUE VIVE

PORCENTAJE CON ACCESO AL INFONAVIT

81.7

6.1 8.5

3.7
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HAN PLATICADO EN SU CASA ACERCA DE LA POSIBILIDAD DE CAMBIARSE DE 
CIUDAD/PAÍS EN LOS PROXIMOS 12 MESES?

CUANDO FUE LA ULTIMA VEZ QUE TOMO VACACIONES?

Si

29.4%

No sabe

58.8%

No

11.8%

22.7

12.5

26.1

13.6

3.4
4.5

17
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HA VIAJADO FUERA DEL ESTADO DE CHIHUAHUA A OTROS ESTADOS DEL PAIS?

HA VIAJADO A ESTADOS UNIDOS?

Si

86.7%

No

13.3%

Si

83.7%

No

16.3%
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HA VIAJADO A CANADA?

FORMA DE TRANSPORTE QUE GENERALMENTE UTILIZA

Si

76.4%

No

23.6%
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Otra

3.1%Asiática

1.5%Europea

9.2%

Menonita

72.4%

Australiana

1.5%

Americana

3.1%

Mexicana

9.2%

EL IDEAL DE PERFECION QUE LE PIDEN EN SU RELIGION O EN SU CULTURA, O LO 
QUE SE EXIGE A SI MISMA, CREE QUE ES...

SI VOLVIERA A NACER, QUE LE GUSTARIA SER?
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SI VOLVIERA A NACER, QUE LE GUSTARIA SER?

QUIEN CREE QUE DEBERIA HACER ALGO PARA MEJORAR LAS CONDICIONES DE 
LAS MUJERES MENONITAS

Mujer

91.3%

Hombre

8.7%

0 0
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USA CELULAR?

TIENE CREDENCIAL DE ELECTOR?
(MUJERES DE 18 O MAS)

Si

89.9%

No, pero si lo necesitara, lo 

usaría

9.0%

No y no lo usaría

1.1%

Si

68.9%

No

31.1%
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ACUDE A VOTAR CADA VEZ QUE HAY ELECCIONES?

MEDIO POR EL QUE SE ENTERA DE LO QUE PASA EN GENERAL
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CANAL DE TV QUE MAS VE

16.8

0
0 1

11.9

3
1 2

63.8

0

10

20

30

40

50

60

70

De las

estrellas

Azteca 7 5 de méx Azteca 13 Sky Cable Local Otro Ninguno/no ve

la tele

            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    

204



            s   a  t  i   n   o    n   e    M     Y    s   a
n o

m r
o

M  ser ej
u

M    
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